



蜜桃成熟时,到了一年中最好吃的时候

外表有点丑的奉化水蜜桃

吸管一插就能吸到“琼浆玉露”

本报记者 施雯 通讯员 陈飘飘

受省农科院专家邀请,钱报记者近日跑了杭州、宁波两场水蜜桃现场会,一场是在杭州举行的浙江中晚熟桃、李新品种(品系)展示与品鉴会,第二场是在奉化举行的奉化水蜜桃(园)科技成果展示现场交流会,因此结识了浙江水蜜桃界的几位大咖。

市面上,5月下旬就有水蜜桃上市,但最好吃的水蜜桃是中晚熟型的。可以说,7月底8月初在浙江成熟的桃子,是一年中最好吃的。

而说到浙江的桃子,不能绕开的是奉化水蜜桃。作为中国四大名桃之一,奉化水蜜桃名声在外,从来不缺少食客们的捧场。在香港市场,一只奉化水蜜桃,甚至可以卖到30元的高价。

有人会问,奉化水蜜桃在街上、网上都有人叫卖,到底正不正宗,我们又该如何辨别呢?



“玉露”桃素有“琼浆玉露”美誉

奉化是中国水蜜桃之乡,水蜜桃栽培面积有5万余亩,占到宁波地区一半份额,而整个宁波地区的桃面积又占到全省的1/4(全省桃栽培面积约45万亩)。

奉化水蜜桃都是山地栽培的,当地桃子的品种多达30多种,上市时间从5月底一直到8月初。

在奉化水蜜桃研究所的九岙水蜜桃园,就栽培了新玉、玉露、白丽、良方、赤月、锦绣黄桃、湖蜜露、黄金水蜜桃等多品种的桃子,这些桃子在奉化街上有固定销售点。

不过,奉化传统名桃只有一种,它指的是“玉露”这个本地品种,已经有130多年栽培历史。这种桃子素有“琼浆玉露”之美誉,可以用吸管插着吃,奉化其他品种的水蜜桃都不具有这种品质。

也是因为这个特性,树上熟的“玉露”桃采摘第二天就完全软化,不能走物流、快递。如果想快递“玉露”桃,那果农只能提前采摘,在桃子还硬邦邦的时候,给你发快递。虽然水蜜桃采下来也可以后熟,放几天也能吃到“琼浆玉露”的口感,但桃子风味,是不及树上熟的香浓、甜美。

新闻+

包装袋上有二维码 扫一扫各类信息全知道

这些年,奉化和省农科院数字农业研究所合作,对地产水蜜桃进行溯源,目前已覆盖当地面积50亩以上的桃园50个。

也就是说,这些桃园出产的水蜜桃,包装上都会贴有奉化水蜜桃溯源二维码,扫码可以看到果园、果品、种植、包装、品牌等各类详细信息。

比如这个水蜜桃是什么品种,哪个果园种的,什么时间上市,联系人和电话;你买的这箱是几号采摘的,桃子在树

最大特点是外表“丑”,香气特别

桃子都长得差不多,那“玉露”桃有没有什么特征,可以让我们这些吃桃群众一眼辨认出来呢?

钱报记者为此采访了宁波奉化区水蜜桃研究所所长吴大军。

吴大军说,“玉露”最大特点就是“丑”。别人的水蜜桃不是白里透红,就是整个彤红,让人一看就很有食欲,而“玉露”是一种果皮几乎没有红晕的桃子。没熟透的时候,“玉露”果皮颜色是青白色的,熟透了,看着有点米色。所以,仅从外果皮上,玉露的辨识度,还是挺高的。

还有一个与众不同的地方是,把“玉露”桃切开后,它的果肉是白色的,桃核是紫红色的,附着在桃核周围的桃肉也会有点紫红色,并不是所有的桃子,里面都是长这样的。

不过,因为太好吃,“玉露”这个品种各地引种的也不少。也就是说,奉化“玉露”水蜜桃不仅是奉化一地有栽培,很多地方都有。

那么,奉化的“玉露”和别的地方的“玉露”,又有什么区别呢?

吴大军说,奉化这个小气候,使得玉露这个品种,它的香气与众不同,是一种浓郁的果味浓香,“我仔细比较过,奉化‘玉露’和别的地方的‘玉露’,在香气上,还是奉化的好。”

前者为玉露与蟠桃杂交品种,后三者成熟度不同。



浙江24小时APP

扫一扫,看专家介绍奉化水蜜桃。

杭州打造燃气管道施工样板

本报讯 施工燃气管道保护,就是在施工过程中,保护燃气管道不被破坏,让燃气流通的过程更加安全放心。

近日,江干区城管局和杭州天然气有限公司在筑桥街道范家公寓小区联合发布“小区施工燃气管道保护标准化样板”,推出小区施工燃气管道保护样板工程“七个一”标准。这是杭州市第一个标准化样板。

据江干区城管局介绍,随着小区电梯加装、小区整治、拆迁改造、雨污分流改造等工程进入施工高峰期,施工具有项目多、规模小、周期短、机械开挖多、涉及关联燃气管多等特点,加上项目管理对燃气保护措施不到位,造成燃气泄漏事故不少,间接影响小区居民的正常生活。小区又是市民生活密集区,极易引发其他次生灾害。

上半年,江干区发生燃气管道第三方破坏事故相比去年同期减少了78%,是全市燃气管道保护工作中进步最大的城区。

接下来,江干区城管局和杭州天然气有限公司全力推动燃气管道保护联动机制,把燃气管道保护纳入平安杭州属地网格化管理。推出样板后,也将以点带面,向其他小区施工项目实施管线保护与文明施工样板推广。 本报记者 孙晶晶

银海街沿线 明天将停水7小时

本报讯 杭州市水务集团配合下沙农垦路道路改造工程建设,7月30日9时至16时,以下地点实行计划停水7小时:银海街(经四支路-翁盘路)沿线用户,包括杭州顶津食品有限公司施工表、杭州顶益食品有限公司、浙江曙光科技有限公司、浙江容贝电子科技有限公司等用户。

本报记者 段罗君 通讯员 相柯妍

上的时候,是什么时候除草、施肥、套袋的等等信息。

不过,最好吃的桃子,应该还是树上熟的。

如果大家有机会去奉化,不妨亲自去果园尝一尝。

